



OBČINA LENART
ŽUPAN

Številka:

19.4.2018

V Lenartu,

Gospa
DANIJELA DOBAJA
GUBČEVA 4
2230 LENART

Spoštovana gospa Danijela Dobaja!

Prejel sem vaše pismo, v katerem me argumentirano opozarjate in sprašujete glede obrezovanja dreves ob Partizanski in Maistrovi ulici v Lenartu. V telefonskem pogovoru z vami sem vam obljubil pisni odgovor, tako vam kot zainteresirani javnosti v našem mestu.

Zavedam se, da imajo drevesa velik pomen in vpliv na okolje. S koreninami preprečujejo erozijo tal in z debli ščitijo pred plazovi, ščitijo pa tudi polja pred močnimi vetrovi ter so velik porabnik ogljikovega dioksida. Drevesa so kot ljudje, da se lahko opiramo nevihtam življenja, moramo biti dobro ukoreninjeni v svojo osebno moč, vrline in vrednote. Drevesa nas ne ščitijo le pred sončno pripeko, temveč z oddajanjem vode hladijo in vlažijo zrak. Nudijo dom številnim pticam in drugim živalim ter nas razveseljujejo s plodovi (kostanj, žir, želod). Drevesa, ki rastejo samostojno na prostem, so zelo lep okras travnika ali vrta in številne domačije imajo pod veliko lipo, hrastom, javorjem ali drugim drevesom mizo, kjer se v poletni senci zbirajo družina in prijatelji.

Zaradi navedenega vas razumem in spoštujem vašo skrb za mestna drevesa v Lenartu, kakor tudi vaše poznavanje vloge dreves v urbanem okolju.

Drevesa v mestih, v urbanem okolju so vsekakor pomembna, zato je tudi letošnji mednarodni dan gozdov 21. marca, ki ga je razglasila Organizacija Združenih narodov, bil namenjen prav mestnim gozdovom in drevesom.

Zavedati pa se morate, da je o našem posegu v mestni »drevesni park« zagotovo toliko mnenj, kolikor je bilo vpletenih ljudi pri tem. Kompromisi so zato neizogibni.

mag. Janez Kramberger, dr. vet. med.



Veliko je tistih, ki želijo, da drevesa odstranimo zaradi pretirane sence, listja, ki se nabira na tratih, v meteornih jaških, žlebovih, strehah, zaradi bojazni pred odlomom ali izruvanjem drevesa, zaradi ogrožanja premoženja in tudi življenj ob ujmah, ki so vse pogostejše.

Prejeli smo ustne in pisne pobude, da drevesa obrežemo ali odstranimo zaradi prej navedenega. Za obrezovanje mestnih dreves smo se odločili zaradi pritožb in opozoril strokovnjakov, da so prevelika in ogrožajo prometno varnost in vse zgoraj naštetu.

Verjamem, da niste edini, ki si želite, da bi drevesa ohranjali v obliki, velikosti in v zdravstvenemu stanju, kot sedaj rastejo. Verjetno se boste strinjali z mano, da Lenarta ne moremo primerjati z »betonskimi konglomerati« (velemesti) tipa New York, Michigan, saj nam neposredna okolica nudi obilo zelenja, ki opravlja sorodne funkcije, kot mestna drevesa.

Starejša drevesa, ki rastejo v Lenartu smo podedovali in ni nujno, da so danes na pravem mestu in najprimernejša za urbano okolje. Strokovnjaki so različnega mnenja, kako rešiti problem. Nekateri so mnenja, da bi drevesa odstranili in nasadili takšna, ki v ulicah ne bi ovirala prometa, mestne razsvetljave in varnosti. Drugi so mnenja, da jih obrežemo - »pomladimo« in v kasnejšem času postopoma zamenjamo z ustrežnejšimi. Mi smo se odločili za slednje. Obrezovanje smo opravili v ustreznem času, ko ni vegetacije in pod strokovnim vodstvom vrtnarke - arboristke. Prepričan sem, da bo čez tri do štiri mesece podoba obrezanih dreves drugačna, lepša in zelena.

Ne morem se strinjati z vami, da nam je malo mar za drevesa, ker če bi bilo tako, kot vi pišete, bi jih posekali, kar si tudi nekateri želijo.

Povedati moram, da skrbimo tudi za zasaditve. Na Poleni smo pred dvema letoma v sodelovanju s kinološkim društvom nasadili 23 dreves. Lani smo v mestnem parku zasadili več kot 50 dreves in grmovnic, ki smo jih v sodelovanju z OŠ Lenart tudi ustrezno označili. Letos pa smo v sodelovanju z Ribiško družino Pesnica – Lenart okoli jezera Radehova posadili 130 dreves.

Zahvaljujem se vam za vaše pismo, s tem ste mi omogočili, da lahko pojasnim vam in javnosti argumente za obrez dreves. Lahko mi verjamete, da je za takšne stvari težko sprejeti odločitve, še posebej za to, ker tudi strokovnjaki niso enotnega mnenja.

S spoštovanjem vas pozdravljam.




mag. Janez Kramberger
župan